曲春艳同志事迹材料 
曲春艳  女  1963出生，1984年在大学加入党组织，1985年毕业于黑龙江大学化学系高分子专业，毕业后至今一直在黑龙江省科学院石油化学研究院工作，1987年考入黑龙江省科学院在职高分子化学和物理专业硕士研究生。黑龙江省科学院石油化学研究院是我国航空、航天、兵器等国防军工用结构胶粘剂研制与开发的一个重要单位，是国防多品种、小批量结构胶粘剂的生产基地。曲春艳同志1994年破格二年晋升副研究员，1999年晋升为研究员；现任黑龙江省科学院石油化学研究院副总工程师，硕士研究生导师，黑龙江省重点学科精细化学工程后备带头人。中国化学学会理事第二十六届、第二十七届理事会理事；中国化学学会第二十六届、第二十七届高分子专业委员会委员；黑龙江省化学学会理事；黑龙江省化学学会新材料专业委员会副主任；国防科技工业树脂基复合材料结构制造技术研究应用中心理事；国际先进材料与工艺技术学会(SAMPE)北京分会会员；齐齐哈尔大学特聘教授；《化学与粘合》核心期刊编委。

工作二十七年来，曲春艳同志一直从事国防重点型号配套的高分子材料、特别是特种结构胶粘剂的合成、结构与性能、应用与开发的研究工作。胶粘剂是把两个材料粘接起来，它起到一个界面层的作用，从宏观角度来讲是看不到它的，但结构胶粘剂在承力结构件中却是关键的支撑材料，它是现代化武器制造不可缺少的重要材料。曲春艳同志谦虚谨慎，密切联系群众，处处起到党员的带头作用，认为共产党员的先锋模范作用主要是体现在本职工作上，为此在工作中能够始终保持真诚的工作热情，充足的工作干劲，脚踏实地、永不停歇的进取精神。在科研开发、产品工程化、成果推广等方面成绩显著。作为第一完成人和负责人主持完成国家“九五”攻关项目、重点武器型号配套项目、国家重大专项及省市基金项目30余项，在我国高温结构胶粘剂领域确立了领先地位，多数成果达到国际先进水平，多项成果填补了国内空白。获国家级、省级科技进步奖三项：为长征系列运载火箭研制的“SJ-2无孔蜂窝结构胶粘剂”1993年获得了国家科技进步三等奖(第二名)；为××飞机研制的“高温固化结构胶接体系”和“J-71耐蚀夹芯胶粘剂”两项获黑龙江省科技进步三等奖。已完成的科研成果广泛应用于各种飞机、系列运载火箭、“神舟”飞船、“嫦娥”等多种卫星、“天宫”、系列导弹等航空、航天器上。特别是研制出特种环氧基预浸料，成功地应用于“神七”舱外宇航服的头盔、挂包下壳体等的制造中，为我国载人航天事业做出了重要贡献。针对市场需求成功进行了“军转民”产品的开发，多种军用产品已推广到建筑、汽车、电子等民用领域，创造了显著的经济和社会效益。她所带领的课题组每年为单位直接创收千余万元，为国防及地方经济的发展做出了突出贡献。

为全力做好科研开发工作，曲春艳同志常年如一日，经常加班加点，克服了生活和工作中的重重困难，表现出了迎难而上、吃苦耐劳的拼搏精神。在结构胶粘剂的研究中必须经常与炼胶机打交道，她的手常常被磨起了血泡，有时累得胳膊抬不起来；在实验过程中，皮肤经常因有毒化学药品的刺激而过敏、溃烂、痛痒钻心，可她从不在乎；由于想趁年轻的时候多干些工作，多学些知识及本领，以至于把要小孩之事拖至30岁以后，并且在怀孕和哺乳期间，做到了把因此对工作的影响降到最小。每次出差都是把时间安排得很紧，日夜兼程，一环扣一环，有限的时间里多做几件事，多去几个单位，力求办事效率最大化。不辞辛苦深入到祖国偏远的军工企业进行项目调研、应用试验和现场指导，她的足迹遍布国家各地的军工单位。军工配套项目是时间紧、任务重，为了赶上型号进度，经常率领团队研究人员进行攻关，加班加点试验研究，跟踪生产现场，急用户、急型号之所急，始终把满足型号需求放在第一位。正是由于曲春艳同志这种对工作高度的责任感和对国防事业的奉献精神，多年来及时地解决了许多型号在研制和生产中出现的急需解决的关键问题，为此她也得到了广大的军工单位设计和用户单位的一致称赞和好评。
曲春艳同志能够抢抓机遇，注重国际前沿技术的研究，勇于探索国内空白和前沿项目，具有创新精神。所带领的研究团队一直紧跟发达国家先进武器所用特种胶接材料的发展方向，在国家重点武器型号的牵引下，致力于高强度、长寿命、耐高温结构胶接体系的研究以及先进复合材料胶接技术的研究。目前承担了多项飞机、探月工程、运载火箭等型号配套项目以及多项省市基金项目。在国际国内学术会议和期刊上发表论文四十余篇。获国家发明专利5篇。
曲春艳同志热爱党、热爱祖国，能够认真贯彻执行党的路线、方针和政策，认真实践“三个代表”和科学发展观的重要思想，刻苦钻研业务，具有严谨求实的科研作风。她为人谦和，珍视团结，善于协作，勇挑重担，为科技事业付出了辛勤的劳动和汗水，奉献了自己的青春和力量，在科技战线上的开拓创新、拼搏进取，记录了她对科技事业的执著追求，记录了一个科技工作者的忠诚信念，她的突出业绩和爱岗敬业精神得到了各级领导和群众的充分肯定，多次受到上级嘉奖，是科技界杰出的妇女典型代表。

1998年获黑龙江省第四届青年科技奖；1998年省第八次党代会代表；2000年获国务院政府特殊津贴；2000年获黑龙江省“巾帼建功”标兵；2001年获黑龙江省“三八红旗手”；2004年获“国防科技工业有突出贡献中青年专家”；2006年获黑龙江省省直机关首届“十大女风采人物” ；2008年获黑龙江省首届“女性科技创新”标兵；2009年第24届世界大冬会火炬手(科技界代表)；2010年获哈尔滨市“百年风采女性”。当选为中共黑龙江省第十一次党代会代表（2012年4月），当选为中国共产党第十八大党代会代表。
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